

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO

EDITADO POR «PRENSA MALLORQUINA, S. A.»

Redacción y Administración, P. 3ta. Eulalia, 8 al 13

Teléfonos 1977 y 2852

Francisco visitó el pantano de LA TORRE DEL AGUILA

El nuevo embalse tiene un volumen de 44 millones de metros cúbicos

Sevilla, 21.—S. E. el Jefe del Estado don Francisco Franco ha recorrido esta tarde el pantano de la Torre del Aguila más de cuatro horas el día de ayer.

En la tarde, el Caudillo visitó el Alcazar en un momento de su estancia acompañado de su esposa.

En otros coches les seguían el Ministro de Agricultura y señora de Cavestany, los Jefes de las Casas Civil y Militar; el Director General de Colonización y el Director General de Obras Hidráulicas.

En primer lugar el Generalísimo se dirigió al pantano de la Torre del Aguila, cuyas características le fueron explicadas ayer en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir. Está situada la presa en el terreno de Utrera, a 18 kms. al sur de la población y tiene una altura sobre cimientos de 33 metros, 25 sobre el lecho del río. El Caudillo contempló el magnífico embalse que tiene un volumen hasta el umbral del aliviadero de 44 millones de metros cúbicos, 60 millones de metros cúbicos hasta el nivel máximo, y con 670 millones hasta la coronación de presa. Después pasó a la torre de maniobras que está aislada de la presa y comunicada con la ladera izquierda por una pasarela. Es de hormigón armado y formula círculo con un espacio abovedado en la cámara inferior de trabajo. Su diámetro exterior es de diez metros, y en la parte superior de cinco. El espesor de su fábrica varía de un metro a 0'50. La pasarela es asimismo de hormigón armado y su longitud es de 64 metros por 2.10 de ancho y provista para una sobrecarga máxima aislada de 5 500 kgs.

Desde este lugar S. E. se trasladó a las fincas Mudapelo y Troya adquiridas por el Instituto Nacional de Colonización, con una superficie de 1.035 hectáreas, de las que 494 son de regadío y 541 de secano. El paso del Caudillo por los poblados

fué acogido con muestras de entusiasmo y fervor patriótico. Después el Caudillo visitó un

(Continúa en la última página)

CONTINUA EN COREA EL CANJE DE PRISIONEROS

Antes de ser devueltos, los rojos canjeados ayer se destrozaron sus vestidos para demostrar que se les había maltratado

SEUL, (Efe). — Según informes, todavía se prolongará tres días más el canjeamiento en grupos de los soldados heridos.

Los comunistas, según han anunciado repatriarán casi 600 prisioneros es decir un centenar más de los que habían declarado, mientras que las Naciones Unidas devolverán 5.800.

Según las «estadísticas» comunistas, los prisioneros aliados que se devuelven representan un cuatro por ciento de los que tienen en su poder, mientras que las Naciones Unidas, mediante la entrega de 5.800 viene a ser un cinco por ciento del total de los nortecoreanos y chinos en su poder.

Añagaza de los rojos

Pan Mun Jon (Efe). — Todos los comunistas que fueron devuel-

tos ayer, antes de ser entregados a las fuerzas del norte, se rompieron todos sus vestidos para hacer creer que se les había maltratado.

Trato brutal de los chinos

Pan Mun Jon (Efe). — La mayoría de los soldados aliados devueltos ayer, declararon que fueron víctimas de actos de gran brutalidad cuando fueron cogidos hace meses, junto a otros centenares de compañeros.

Declararon que se les dio poca y mala comida y que les obligaron hacer marchas forzadas, falleciendo por estos actos inhumanos más de 400 soldados aliados.

BODAS DE ORO



Las alumnas del Colegio de Santa Teresa, de Pont d'Inca acogen con aplausos al Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo, Dr. Hervás, que asistió a uno de los actos conmemorativos del 50 aniversario de la fundación del Colegio

ROBERT STEVENS LLEGO A PARIS

participar en las sesiones de la NATO



ROBERT T. B. STEVENS

PARIS (Efe). — Llegó en esta capital, el Secretario del Ejército norteamericano Robert T. B. Stevens, el cual se dirige a la delegación de su país para el próximo consejo de la Organización del Atlántico del Norte que está presidido por el Secretario de Estado Foster Dulles. Forman parte del mismo, el Secretario del Tesoro y el del Departamento de Seguridad Múltiple, Stassen.

El Presidente del Consejo de la Unión Árabe, en El Cairo

CAIRO, (Efe). — El presidente del Consejo de la Unión Árabe, Camille Chamoun, llegó en avión a El Cairo con el fin de pedir al primer ministro egipcio, general Nasser, que Egipto se una a los demás países árabes en un frente

COMPLEAÑOS DE LA REINA ISABEL

PARIS (Efe). — La reina Isabel II de Inglaterra cumplió ayer su 71 aniversario. Entre los presentes recibidos por la Soberana, con motivo de su cumpleaños, figura un pequeño ramo de flores de su hijo el príncipe Carlos, de cuatro años de edad, y de su hija, la princesa María Teresa. Los niños cogieron las flores ellos mismos.

700 MILLONES DE DOLARES PARA BASES MILITARES DE LA N.A.T.O.

EE. UU. y los países del Pacto Atlántico han concertado un plan de defensa a largo plazo

PARIS, (Efe). — Estados Unidos y sus aliados del Pacto Atlántico Norte han acordado un programa conjunto de defensa a largo plazo, en el cual se emplearán setecientos millones de dólares para la construcción de bases defensivas, durante los dos próximos años, según informan fuentes allegadas a la OTAN.

La inclusión de Norteamérica no viola su anterior acuerdo de no concertar ningún compromiso a largo plazo sin la aprobación del Congreso, ya que éste ha votado fondos para la defensa, que todavía no han sido empleados.

Este programa de dos años ha sido adoptado por el Consejo permanente de la OTAN en una sesión conjunta celebrada con el Comité Militar de dicha organización, el cual será sometido a la aprobación del Consejo de Ministros que inicia sus sesiones de primavera el próximo jueves.

No se ha dado a conocer la participación norteamericana en

este gasto, pero dichas fuentes hacen observar que hasta ahora Estados Unidos ha contribuido a estos programas con un 45 por ciento, si bien creen que pueda ser reducida a un 40 por ciento.

EN MAYO HABRA ACUERDO DEFINITIVO

WASHINGTON, (Efe). — Los funcionarios diplomáticos dicen que los Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia esperan llegar a un acuerdo dentro de poco, sobre la fecha del mes de mayo, en que hayan de reanudarse las conversaciones de los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores para estudiar el tratado de paz con Austria.

Este tratado podría considerarse como el primer acto pacífico concreto que pusiera de relieve las intenciones de Rusia respecto a Europa. Se cree será el Foreign Office el que pregunte al Kremlin si está conforme con la fecha que se fije, y que un británico ostentará la presidencia de la reunión.

NUEVAS DETENCIONES EN BUENOS AIRES

Ha sido puesto en libertad el domador acusado de haber colocado una bomba en el "Metro"

BUENOS AIRES, (Efe). — Las detenciones practicadas durante el último fin de semana han elevado a 803 el número de comerciantes desahuciosos que se encuentran detenidos. En esta cifra no están incluidos los detenidos por propagar falsos rumores contra el Gobierno.

BUENOS AIRES, (Efe). — Ha sido puesto en libertad Stephen Jacyma, el domador neoyorquino de elefantes y monos, que trabajaba en un circo bonaerense, y al que se detuvo como supuesto autor del atentado llevado a cabo en el túnel del ferrocarril metropolitano la noche en que se celebraba en la plaza de Mayo una concentración de afirmación peronista.

La orden de libertad de Jacyma fué entregada al cónsul general de los Estados Unidos.

El caso típico de España aducido por el cardenal Ottaviani

MERECE ciertamente un cá- lido comentario el discurso que hace mes y medio pronunció el Cardenal Alfredo Ottaviani en el Aula Magna del Pontificio Ateneo Lateranense con ocasión del Día del Papa que a ruegos insistentes de publicistas y de miembros de los claustros docentes de diversos Institutos Superiores ha sido recientemente dado a la imprenta.

En realidad se trata de un estudio clarísimo y completísimo sobre un tema muy debatido y de continua actualidad cual es el de las relaciones entre la Iglesia y el Estado y los deberes del Estado católico con la Religión, asunto en que han vertido y divulgado errores o ideas no poco ortodoxas hasta los mismos católicos olvidando o interpretando a su manera enseñanzas pontificias bien definidas.

EL eminente purpurado, que ocupó delicados cargos en la Congregación de Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios y en la del Santo Oficio y que es precisamente un especialista en temas de Derecho público eclesiástico, estudia profundamente la materia y señala la doctrina auténtica sobre este particular, siendo especialmente de notar que al hablar de la cuestión de las relaciones de la Iglesia con un Estado católico, con población mayoritariamente católica absoluta naturalmente, y de sus consecuencias relativas a los cultos no católicos en un Estado tal, seña, como caso más típico, en España, y a usa el artículo cuarto del Fuero de los Españoles, que es la base fundamental de los derechos y deberes del ciudadano español.

Todos sabemos lo que señala este artículo por el cual la reli-

gión católica es proclamada la religión del Estado y es otorgada la protección oficial a la profesión y práctica de la misma; y si bien se concede que nadie será molestado en sus creencias religiosas ni en el ejercicio privado de su culto, se advierte que no se permitirán en nuestro país otras ceremonias ni manifestaciones de culto que las de la Religión católica.

LA tesis del Cardenal Ottaviani, que es la tesis de la Iglesia, queda resumida en términos que no admiten controversia. Los hombres, socialmente unidos, no se encuentran menos sometidos a Dios que cuando están aislados, y la sociedad civil, no menos que las personas que la integran, es deudora a Dios; luego los Estados compuestos en su casi totalidad por católicos deben reconocer la profesión pública, y no sólo privada, de la Religión del pueblo; consiguientemente la legislación debe estar inspirada en ella; y precisa finalmente defender el patrimonio religioso del pueblo contra cualquier asalto de quien quisiera arrancarle el tesoro de su fe y de su paz religiosa.

Los Estados que profesan públicamente la religión católica y dependen ésta sin permitir intrusiones de ninguna clase, no pueden ser tachados de retrógrados, puesto que el error no tiene derecho a sentar plaza. Es la doctrina tantas veces expuesta por los Sumos Pontífices particularmente por León XIII en sus memorables encíclicas de carácter político, ratificado por los últimos Papas Pío XI y Pío XII, y que no admite paliativos de ninguna clase porque es la doctrina del mismo Fundador de la Iglesia.



22 Abril 1923

—Ha sido nombrado oficialmente capitán del vapor «Rey Jaime I» don Antonio Dezcallar y Montís, por jubilación de don Jaime Estarellas. Don Jaime Mulet ha sido nombrado capitán del «Reina Victoria», y para cubrir la vacante del señor Mulet abordo del vapor «Beller» ha sido designado don Bartolomé Compañy, que mandaba el «Antonia».

—Ha fallecido en nuestra ciudad doña María Rosselló Palmer. —Anteayer se efectuó el entierro del cadáver de la religiosa viuda de don Jaime Pons.

—Franciscana Sor Vividiana Rigo, fallecida santamente el día anterior en el convento de la calle del Moral. La finada era natural de Alquería Blanca y tenía 86 años de edad. Llevaba 66 de religión.

—En la tarde de ayer, en la Ronda de Poniente, tuvo la desgracia de caerse y resultó con heridas en la cara un joven que circulaba montado en bicicleta.

—Han regresado de Barcelona, después de asistir a la Asamblea de Prensa allí celebrada, los periodistas mallorquines don Enrique Vives, don Rafael Ramis y don José M. Verger.

—Embarcó para Mahón la batería de costa que llegó de África días pasados juntamente con la de Mallorca.

Círculo Mallorquín

SECCION LITERARIA

Hoy miércoles, a las 7 y media de la tarde, tendrá lugar la acostumbrada reunión de la Sección Literaria «Juan Alcover», en la que el notable poeta Lorenzo Moyá dará a conocer algunos fragmentos de su libro «Aucells i peixos», próximo a publicarse.

En la imposibilidad de invitarles personalmente, sirva la presente de aviso para los señores socios y señoras que gusten acompañarles.

CONCIERTO POR EL CORO «MAITEA»

Para el próximo día 1 de Mayo se anuncia un interesantísimo concierto a cargo del Coro «Maitea» (voces blancas), de San Sebastián.

Oportunamente se dará a conocer el programa para este acto.



2599

Religiosas

HOY DIA 22

Santos Sotero y Cayo, ps. mrs. Cuarenta Horas
En Santa Catalina de Sena y en el Oratorio del Asilo de las Miñonas.

MAÑANA, DIA 23

San Jorge, Martir. Cuarenta Horas
—Continúan en Santa Catalina de Sena por varios difuntos Exposición a las 4'30 de la tarde a las 7'30 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

—Continúan en el Asilo de los Miñonas al santo Cristo. Exposición por la tarde. A las 7 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

—En la I. de PP. Capuchinos empiezan solemnes fiestas que la Pontificia y Real Cofradía de Nuestra Señora de Monserrat dedica a su Excelsa Patrona.

San Jorge Patrón de Cataluña a las 9 Misa Conventual solemne rezada y breve plática por el Pdo. P. Manuel María de Lipá, Capuchino.

—En la Merced, a las 8 Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde Hora Santa Eucarística.

SOCIEDAD DE SEÑORAS DE SAN VICENTE DE PAUL

El próximo jueves día 23 de Abril, las Conferencias de Señoras de San Vicente de Paul, celebrarán su fiesta reglamentaria en honor del Buen Pastor.

La Santa Misa se celebrará a las ocho en la Capilla de las Religiosas de Montesión y acto se-

guido se tendrá la Memoria General.

Se ruega a las Socias de las Conferencias y a las del Roperio su asistencia a dichos actos.

CONVENTO DE MARIA REPARADORA

Desde el 15 de Abril el horario para la Clase nocturna de niñas y jóvenes obreras, es de 7 a 8 y media de la tarde.

† D.ª Francisca Bonnín Molinas

que falleció ayer en La Puebla, a la edad de 77 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E P. D.

Sus afligidos: esposo don Miguel Bonnín Forteza; hijos Miguel, Isabel y Rafaela; hijos políticos, don Miguel Miró (médico), don Bernardo Aguiló (comerciante), don Luis, Pedro, Antonio, Miguel, Isabel, María, Francisca, María del Carmen, y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rezo del Santo Rosario y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar hoy miércoles a las 6 de la tarde. Así como al funeral que se celebrará mañana jueves día 23, a las 10'30 horas, en la iglesia parroquial de La Puebla, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: C. Montaña, 20

El Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

2642

Sr. Director de «CORREO DE MALLORCA».

Ciudad

Muy Sr. mio:

Mucho le estimaría la publicación de la siguiente carta.

Con gracias anticipadas, queda suyo affmo. s. s.

Jaime Garau

Hace unas semanas, o más exactamente, desde antes de las pasadas fiestas de Pascua de Resurrección, hallase estropeada la antigua fuente pública situada en la hoy Avenida de la Argentina (antes Ronda de Poniente), de la que se surtían del indispensable elemento infindad de humildes familias de aquella populosa barriada.

Pues bien, Sr. Director, a pesar del lapso de tiempo transcurrido—lapso que creo más que suficiente para su debida reparación—sigue dicha fuente con el estropicio que lamentamos todos los vecinos— que somos muchos— de aquellas cercanías, que

tenemos la desgracia o la incomodidad de no tener agua canalizada en nuestros

sos. Como se comprenderá la de agua a mano, nos causa grandes trastornos y encierra muchas muy fáciles de comprender toda vez que ello nos obliga a hacer mayores desplazamientos y sacrificios para hacernos tan apreciado líquido.

Mucho agradecería, Sr. Director, que se hiciera con esta ciudadana anomalía, desde el período, a fin de que los trabajos de su arreglo se agravesen a poner la aludida fuente en las normales condiciones de funcionamiento, cosa que sería muy sencilla decida, puesto que resolvería una vital necesidad, de la máxima urgencia e higiénica.

En espera de ver atendido mi ruego, queda de Vd. muy respetuoso y afectuoso, como de costumbre, suyo affmo. s. s.

Jaime Garau

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

PRECIOS MAXIMOS VENTA DE CARNE

(Semana del 20 al 26 de abril)

Los precios máximos de venta al público que regirán en la semana comprendida entre los días 20 al 26 del corriente para las distintas variedades de carne serán los siguientes:

TERNERA

Primera: 39'50 ptas. kilo.

Segunda: 25'50 id., 'd.

Tercera: 12'00 .

Riñones: 38

Sebo: 6'00

Huesos: 2'00

LANAR

Costillas: 29'00 ptas. kilo

Pierna: 25

Paetilla y falda: 21

Pescuezo: 16

CORDERO LECHAL

Costillas: 36'50 ptas. kilo

Pierna: 28'50

Paetilla y falda: 24'50

Pescuezo: 18'50

CERDA

Lomo: 40 ptas. kilo

Magro: 35'00

Manteca: 22'00

Tocino: 14'00

Costillas: 23'00

Careta: 13'00

Huesos primera: 8'00

Huesos segunda: 1'50

Hígado: 28'00

Riñones: 36'00

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Se encarece al público consumidor la máxima colaboración en la vigencia de estos precios, dan-

do cuenta inmediata de cualquier alteración en materia de precios, calidad o peso. El Agente de la Autoridad prestará servicio en los mercados para su inmediata sanción. Palma de Mallorca, 20 de Abril de 1953. — EL GOBIERNO CIVIL.

PRECIOS MAXIMOS VENTA AL PUBLICO DE LEGUMINOSAS Y VERDURAS

A partir del miércoles actual regirán en esta ciudad durante la presente semana para las hortalizas que se venden los siguientes precios máximos de venta al público:

Tomates	8'00 Ptas.
Limones	3'00 »
Guisantes	3'50 »
Patacas	2'90 »
Lechuga	1'10 »
Cebollas	5'00 Ptas.
Alcachofas	4'00 »
Habas	1'70 »
Coles	1'90 »

Estos precios son máximos y pueden en modo alguno rebajarse. Todos los establecimientos puestos de venta de verduras y frutas tendrán los precios de artículos que expendan en visible.

Queda hecha a advertencia que cualquier transgresión de precios anteriormente señalados llevará consigo el cierre del establecimiento o la multa infractor.

Se encarece al público la máxima colaboración en la vigencia de estos precios, dando cuenta de cualquier alteración a los Agentes de la Autoridad. Provincia de Abastecimientos y Transportes (Teléfono 1125) y Gobierno Civil (Teléfono 1945), para su inmediata sanción.

Palma de Mallorca, 20 de Abril de 1953. — EL GOBIERNO CIVIL.



La situación económica y política en Francia es seria

Se anuncia otra crisis de Gobierno



La situación financiera es seria; la política, no menos. Se habla de economías draconianas, de aumentos de las tarifas ferroviarias, de los sellos de Correos, del precio de los cigarrillos y de ciertos impuestos, y de nuevos empréstitos. Se anuncia una crisis de Gobierno en cuanto el Parlamento vuelva a reunirse después de las elecciones municipales, a primeros de mayo. Las preocupaciones financieras y políticas han desbordado los círculos habituales y pasado a ser del dominio público. Un síntoma lo prueba: el oro ha experimentado una subida bastante viva en la Bolsa de París: un lingote de un kilo ha aumentado en 7.000 francos, y el «napoleón», en 60; cerrada la Bolsa, el movimiento de subida se ha acentuado. Sin embargo, René Mayer va a hacer todo lo posible por corregir el déficit financiero y para ello se afirma que el Gobierno está dispuesto a establecer un segundo presupuesto nacional —realizando una revisión de los ingresos y los gastos para este año— y va a determinar desde ahora un tope para los gastos de 1954. Restricciones y sacrificios. ¡Adiós, programa de construcciones y reconstrucciones de viviendas; adiós, plan de modernización industrial; adiós, rearme acelerado; adiós, intensificación de la guerra de Indochina!

La situación financiera es seria; la política, no menos. Se habla de economías draconianas, de aumentos de las tarifas ferroviarias, de los sellos de Correos, del precio de los cigarrillos y de ciertos impuestos, y de nuevos empréstitos. Se anuncia una crisis de Gobierno en cuanto el Parlamento vuelva a reunirse después de las elecciones municipales, a primeros de mayo. Las preocupaciones financieras y políticas han desbordado los círculos habituales y pasado a ser del dominio público. Un síntoma lo prueba: el oro ha experimentado una subida bastante viva en la Bolsa de París: un lingote de un kilo ha aumentado en 7.000 francos, y el «napoleón», en 60; cerrada la Bolsa, el movimiento de subida se ha acentuado. Sin embargo, René Mayer va a hacer todo lo posible por corregir el déficit financiero y para ello se afirma que el Gobierno está dispuesto a establecer un segundo presupuesto nacional —realizando una revisión de los ingresos y los gastos para este año— y va a determinar desde ahora un tope para los gastos de 1954. Restricciones y sacrificios. ¡Adiós, programa de construcciones y reconstrucciones de viviendas; adiós, plan de modernización industrial; adiós, rearme acelerado; adiós, intensificación de la guerra de Indochina!

AUMENTAN LOS GASTOS Y DISMINUYEN LOS INGRESOS

Dos Consejos de Ministros han sido necesarios para desenredar el «complejo financiero». Los ministros interesados han elaborado unos proyectos de saneamiento que serán sometidos al Parlamento en cuanto vuelva a reunirse. Los resultados del primer trimestre del año en curso han sido aleccionadores. Se había previsto un déficit anual de unos 600.000 millones de francos, pero esta previsión se ha quedado corta, pues la actividad económica ha disminuido y las entradas fiscales no han alcanzado las cifras con que se contaba. A esos 600.000 millones habría que sumar otros 200.000 si no se pone remedio, pues han aumentado los gastos y disminuido los ingresos. El aumento continuo de los gastos públicos llevaba a Francia a la bancarrota. El Gobierno ha calculado que si la actividad económica continúa al nivel actual, el déficit acabará siendo de unos 800.000 millones de francos aproximadamente, como el año último.

MEDIDAS DRACONIANAS

Para evitar esto van a tomarse medidas calificadas de draconianas, que pondrán en peligro una vez más al Gobierno francés. Pero René Mayer piensa enfrentarse valientemente con la situación y para ello ha sido autorizado por el Consejo de Ministros a plantear la cuestión de confianza cada vez que lo juzgue oportuno.

¿Cómo acogerá esta actitud el Parlamento? Mal. Cada vez que un Gobierno ha querido tomar medidas económicas extraordinarias o realizar reformas fiscales o administrativas o tocar el sector nacionalizado —que es una de

las causas del déficit (los ferrocarriles franceses siguen perdiendo dinero en progresión creciente)—, la Cámara de Diputados se ha negado a ello. Así no hay «plan de austeridad» posible.

CONTADAS SOLUCIONES

¿Cómo resolver el conflicto? Son contadas las soluciones: formar un gobierno de unión nacional encargado de tomar medidas de salud pública, o disolver el Parlamento. La primera parece imposible, pues la campaña de las elecciones municipales está poniendo de manifiesto que dicha unión no es factible ni el reducido plano de la administración comunal; la segunda —disolución del Parlamento— supondría para que fuese eficaz, la votación previa de una nueva ley electoral de manera que la nueva Cámara de Diputados pudiera tener una auténtica y sólida mayoría capaz de respaldar un programa de gobierno que impusiera las restricciones y los sacrificios necesarios. De todas formas, la disolución del Parlamento supondría unas elecciones generales inmediatas. Y Francia entraría así en una nueva era de demagogia electoral que haría el número diecisiete, contando las elecciones que ha habido desde el año 1945.

CESION DE PODERES

No habrá otra solución para cortar esta hemorragia financiera, que recurrir a los «decretos-leyes», es decir, reforzar el poder ejecutivo, darle autoridad para dictar por decreto —sin consultar con el Parlamento— las medidas que se imponen. Los diputados que se consideran soberanos, sobre todo en materia presupuestaria, siempre se han negado a perder en favor del Gobierno esta soberanía. Sin embargo, es

posible que ahora el Parlamento prefiera otorgar al Gobierno una delegación de estos poderes, aunque sea limitada en el tiempo y a los conceptos precisos, a admitir una disolución de las Cámaras. En último extremo, la incógnita está por el momento en saber si el Parlamento consentirá esa delegación de poderes al actual Gobierno o a otro, al sucesor de René Mayer, cuya vida política —se dice— está contada hasta mediados del mes que viene.

Antonio MIRA

APREHENSION DE TABACO RUBIO

EN UNA ISLA DE CABRERA

La lancha de la «Tabacalera» «1-6», al mando de su patrón, don Filiberto Ros, hizo un reconocimiento en la isla de Cabrera, dando por resultado la aprehensión de 15 cajones de tabaco rubio, en el lugar conocido por La Plana.

Fue sorprendido custodiando el contrabando un individuo cuyo nombre se desconoce hasta el momento.

Nuestra felicitación a estos activos agentes en la represión del contrabando.

Excavaciones arqueológicas en Madrona

Segovia. (Cifra). — En el pueblecito de Madrona, uno de los núcleos de población más pequeños de la provincia, situado a ocho kilómetros de Segovia, se realizan obras de excavación arqueológica de gran importancia.

Los trabajos han dado un fruto riquísimo en cada metro de tierra sondeado.

avis a avis

GABRIEL LLABRES gana quinielas con los dados

Ganar veintinueve mil duros gracias a una quiniela futbolera es bicoeca que no se alcanza todos los días. Porque la logró, Gabriel Llabrés Oliver —inquense, actualmente soldado de Infantería en su ciudad natal— es el hombre del día.

—¿Cómo se te ocurrió pronosticar el triunfo del Mestalla en Las Palmas, que te valió el pleno?

—No se me ocurrió a mí sino a los dados.

—¿Eh?

—Sí. El hijo del dueño del bar «el Café Español» es que trabajo me los echó. Y a su dictado fui llenando el boleto.

—¿Siempre haces así las quinielas?

—Acostumbro a hacer muy pocas. Una de vez en cuando. Llegaba más de dos meses sin pensar en ello.

—¿Eres técnico en fútbol?

—Me gusta mucho; pero no entiendo demasiado.

—¿Cómo te enteraste de tu buena estrella?

—Estaba en el cine cuando supe tenía el pleno.

—¿Y de qué debías cobrar veintinueve mil duros?

—Me dieron la noticia en el cuartel, cuando ya estaba en cama.

—¿Y dormiste toda la noche?

—Como un lirón.

—¿Qué harás con este dinero tan fácilmente ganado?

—No lo sé. Tuve siempre ilusión por poner un negocio. Pero soy muy joven aun.

—¿En qué trabajas?

—Zapatero

—¿Tienes novia?

—No.

—¿Qué opinas de eso de las quinielas?

—Me parecen maravillosas.

—¿Lo creo!

—Y una estupenda manera de hacer posible que la gente modesta consiga un puñado de miles de duros arriesgando muy poco. ¡Ya verá como se paga el «pleno» esta semana!

—¿Permites una foto?

—Con mucho gusto. Pero quedaré mal.

CASTELL, cumple su deber. Unos instantes. Y exclama después del fogueo:

—¡Ya lo tenemos!

—¿El boleto?

—¡Qué más quisiera!

AVESPA

Suscríbese a
CORREO DE MALLORCA
Teléfono 2853

¡TOROS! SABADO, 25 - 5 TARDE
6 HERMOSOS TOROS DE CURRO CHICA 6

(Dos de ellos sustituidos por disposición gubernativa a efectos de que tengan todos el trapío y peso requeridos).

Niño de la Palma
El Ranchero
Antoñete

¡¡EL MAXIMO CARTEL!!

LOCALIDADES: Desde hoy, 22, a las 10 de la mañana en Bar Madrid, Borne y Bar Rosales, San Miguel, 203

3290

Canaletero
El Elogio

La voz del sentido común

La voz del sentido común es la voz común de los sentidos; lo peor es que, aun esca —por el cual motivo de ser precisamente mucho estimado—, muestran los decididos empeño en re-

comprende al cabo. Como más que la facultad de juzgar sencillamente, llanamente —que es lo mismo juzgar razonablemente— de mas, muchos creen que el sentido común es enemigo de la verdad es que para tener un sentido común no se precisa ser sabios. No pocas veces personajes de gran ingenio arrastrados por su mismo orgullo. Quieren decir y enseñar cosas nuevas o al menos decir cosas viejas —«nada hay nuevo bajo el sol»— con modos nuevos. Resulta que lo adjetivo desfigurado embebe o devora lo sustantivo.

La voz del sentido común es la voz de reflexión atinada que nos convencidos. Por ejemplo: leemos todo un libro, revistas, artículos en profusa profundidad, como si la resbalase sobre nuestro hombro lo mismo que el agua de la piedra. Pero llega un momento que tropezamos con un pensamiento que lo ilumina. «¡Verdad!», exclamamos. Cerramos el libro y el pensamiento sigue tra- sobre nosotros y no nos daña. Es el pensamiento del sentido común, para el cual tenemos un hueco en el al-

Quizás aquel pensamiento que yo pensaba y no sabía que yo pensaba. Por lo que del sentido común no hace descorrer velos, despertar cosas que yacen aletargadas en el fondo del alma y vivificar-

como el diapason que al ser tocado hace vibrar los diapasones iguales que es- ta a él.

TERCE

Oficial Sindical
de Baleares

Delegación Nacional de
a través de la Jun-
de Hermandades, ha
convocado un interesante
de Destreza en el Ofi-
una de las especiali-
convocadas la de Tracto-

Concurso Regional que
celebrarse en Lérida nues-
tancia tienen que nom-
representante que esté
del Carnet Laboral
categoría conductor trac-

fin, todos aquellos que
participar en el citado
pueden pasar por la
Oficial Sindical Agraria
Plaza de Santa Eula-
del día 30 del actu-
se le informará am-
sobre las Bases del
concurso.

DE MALLORCA



PUENTE AEREO

Gracias a la decisión de los dirigentes de la «Iberia», Mallorca ya tiene en servicio un maravilloso «puente aéreo» con la península que durará hasta mediados de otoño.

Seis vuelos a Barcelona, dos a Madrid y uno a Valencia, y otros tantos en dirección contraria, realizarán todos los días —salvo los domingos— esos espléndidos bimotores «Douglas», cuya silueta se ha hecho tan familiar a los mallorquines como el especial ronroneo de sus seguros y bien cuidados motores.

La compañía «Iberia» se ha merecido y se ha ganado la simpatía del pueblo mallorquín, que no olvida ni puede olvidar que gracias a tan excelente servicio aéreo los mallorquines disfrutamos de unas facilidades casi insuperables para trasladarnos a la Península y los turistas extranjeros, vengan de París, Londres, Zurich o América, hallan franco y fácil el camino que desde sus lejanas tierras les lleva hasta las costas de Mallorca.

Si antes, la obligada travesía por el mar hacía a nuestra gente «marinera», hoy las facilidades brindadas por la «Iberia» van convirtiendo a nuestra gente en aficionada a los viajes aéreos, que gracias a los expertos pilotos de los «Douglas» y al eficaz cuidado que la «Iberia» dedica a sus aviones, resultan tan seguros como los viajes que se hagan en cualquier otro medio de locomoción por tierra o por mar.

Seguramente irá creciendo todavía más el número de mallorquines, de peninsulares y de extranjeros que usen el «puente aéreo» para venir a Mallorca o partir de ella, pero ello no ha de coger desprevenida a la prestigiosa compañía española que detenta, frente a otras muchas extranjeras, el índice absoluto y relativo más bajo de accidentes, pues gracias a la especial consideración que para Mallorca tienen sus dirigentes— y entre ellos el Delegado en Baleares don Antonio Roldán— ya se han encargado modernísimos aviones británicos capaces de transportar en cada viaje más de medio centenar de viajeros.

Otros problemas de Comunicaciones tenemos planteados en el interior de la isla, pero no sería justo dejar de reconocer la gratitud de Mallorca por el maravilloso «puente aéreo» que desde primavera hasta el otoño tienden entre la isla y la península las alas seguras y raudas de los bimotores de la «Iberia». — MUT.

P. D. — Mi compañero en la Prensa (y sin embargo, amigo) «Ricardo Z. Mora» —nombre de «arquero» que dirían los argentinos, pero con técnica de «medio» tal es la frecuencia con que me está «marcando» a mí incluso cuando hace de «Cojuelo» — califica de injusto y confuso mi «Balcón» del lunes, en el que achacaba parte de la culpa de lo que ocurrió, a quienes, desde las columnas de la prensa ayudaron a forjar aquel clima que hizo posible

NOTICIARIO LOCAL

Homenaje a Uetam

Se descubrirá, en su honor, una lápida en la casa donde vivió y murió

Mañana, jueves, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar el acto de descubrir una lápida dedicada al insigne bajo cantante Francisco Mateu, «Uetam», que el Ayuntamiento de nuestra ciudad le ofrenda como recuerdo en la casa donde vivió y murió este notabilísimo artista que gozó de magnífica fama en todo el mundo.

Al acto organizado por nuestra Corporación Municipal hemos sido invitados por el Alcalde, señor Vilanova Salcedo.

Clases especiales para adultos

Por acuerdo de la Junta Provincial, contra el Analfabetismo, además de las clases anunciadas en días anteriores, se han establecido las siguientes:

Para varones: Graduada Aneja a la Escuela del Magisterio, Vía Alemania y Unitaria de El Viveiro.

Para mujeres: Escuela Práctica femenina junto a la Antigua Escuela Graduada (barrio del Socorro).

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, 21 de abril de 1953.

La Inspectora Jefe. — M. Consuelo Moreno.

--Necrológicas--

En La Puebla falleció ayer a los 77 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Francisca Bonnin Molinas.

E. P. D.
La finada por la bondad de su corazón, sus virtudes y su trato afable y cordial para con todos, cualidades a las que unía su vida ejemplar de esposa y madre, fué muy apreciada por cuantos la conocieron siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligido esposo, don Miguel Bonnin Forteza; sus hijos don Miguel, doña Isabel y doña Rafaela; sus hijos políticos el médico don Miguel Miró; el comerciante don Bernardo Aguiló; sus nietos y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

que el nerviosismo llegara desde el estadio a la calle, y tras lo que no importa relatar, un mallorquín y un canario —del Coll d'En Rebassa por más señas — tuvieron que ser asistidos en la Casa de Socorro.

«Ricardo Z. Mora», me recomienda callar. Pero él lejos de callar escribe: «Tenemos prisa en rechazar esta afirmación del compañero por lo que a nosotros, que somos prensa, nos pueda atañer. Nosotros no forjamos el clima propicio...»

Cada cual tiene la prisa que quiere o que puede. Aunque no lo diga compañero y amigo «Ricardo Z. Mora», tu MUT-IS en bicolor. — MUT.

De Sociedad

BAUTIZO. — En la Parroquia de la Santísima Trinidad, y con el nombre de Juana María, ha sido bautizada una niña, hija de don Juan Morey Umbert y de doña Bárbara Pizá Tocho. Apadrinaron a la recién nacida sus tíos doña Carmen López de Pizá y don Jaime Morey Umbert.

RADIO BORNE

MEJORIA. — Se halla en franco periodo de convalecencia de la intervención quirúrgica que sufrió don Lorenzo Payeras, hijo del conocido fabricante de calzado en Inca, nuestro distinguido amigo don Lorenzo. Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

DEVIAJE. — Para Mahón salieron anoche en el vapor «Rey Jaime II» el Jefe de la Oficina de la Dirección General de Turismo en Baleares, don Luis Saiz don José García Ruiz, don Gabriel Estelrich y el Ingeniero-Jefe del Servicio Agronómico en

Excursión a San Telmo

Para el domingo próximo día 26 se organiza esta bellísima excursión, con arreglo al siguiente itinerario:

Los autocares saldrán del local social a las ocho y media de a Mar donde se desayunará, para proseguir después por carretera costera de turismo hasta el Puerto de Andraitx, desde cuyo lugar se iniciará la marcha a pie por las estribaciones montañosas sobre Cala Antió y Cala d'es Gos, y por el denominado P'as Vermey se descenderá a San Telmo, en cuyas bellas playas se permanecerá unas horas y se comerá.

Por la tarde se marchará a pie a S'Arracó donde aguardarán los autocares para el regreso a Palma.

Comida individual.
El total de kms. a cubrir a pie será de 12 aproximadamente. Siendo las plazas limitadas la inscripción se cerrará a terminarse las disponibles.

Clasificación Religiosa de Espectáculos (Oficina N. P. de V. de E. — Comisión Episcopal de O. M.)

CINE
Blanca Nieves y los Siete Enanitos, 1. — Cartas envenenadas 3R. — El demonio de las armas, s.c. — Escuadrilla del Pacífico, 4. — Guerrilleros en Filipinas, 3. — Hogar, dulce hogar, 3. — Horas de ensueño, 3. — Ivanhoe, 2. — Justicia cumplida, 3. — El Mensaje de Fátima, 1. (RECOMENDABLE). — Mi mula Francis, s.c. — Las Mujeres del rey Salomón, 1. — Montana, s.c. — El Pirata y la dama, 3. — Sansón y Dalila, 3. — Unión Pacífico, 2. — Vaya un par de marinos, s.c. — Un día en Nueva York, 3. — El Verdugo de Sevilla, 3.

TEATRO
Edipo, 3. — Los intereses creados, 2. — Matrimonios en la luna, 3R. — Un Fantasma de Miedo, s.c.

Significación y calificación
1. — Todos, incluso niños, hasta los 14 años.
2. — Jóvenes, desde los 14 años cumplidos, hasta los 21.
3. — Mayores, desde los 21 años cumplidos en adelante.
3R. — Mayores con reparos. La misma edad anterior, pero solamente para personas sólidamente formadas.

4. — Gravemente peligrosa por atacar al dogma católico, a la moral o a ambas cosas a la vez, estas películas y obras teatrales están desautorizadas para toda clase de personas.

esta provincia don Fernando Bienes Boysen.

— Salieron ayer para Barcelona don Rosendo Lozano, esposa e hijos don José Cirer, don Juan Antonio Sancho; don Miguel Gelabert Perelló y don Pedro Fons Sastre.

— En avión llegaron de la ciudad condal don Carlos Avellanet y don Ramón Sala.

— Marchó ayer en avión a Barcelona el Rdo. don Lorenzo Riber, Académico de la Real Academia de la Lengua Española.

— Para Madrid salieron ayer en avión el Arquitecto don Gabriel Alomar; don Antonio y María Luisa Payeras y don Juan Noguera y para Valencia don Sebastián María Moragues; don Jaime Colom Pizá; don Juan Vicens y don Antonio Cabot Fornés.

— Esta mañana han llegado de Barcelona en la motonave «Mallorca» la Condesa de Beaumont; don Antonio Ferragut Alzamora y don Jaime Ripoll Villalonga.

Autor de varios robos detenido por la Guardia Civil

Por la Guardia Civil de esta Comandancia ha sido detenido y puesto a disposición del Juzgado Bartolomé Llinás Grau de 58 años, natural de Puigpuñent, sir domicilio conocido, detención que fué motivada por infundir sospechas la vida que llevaba y que una vez interrogado confirmó las sospechas de la referida fuerza ya que el detenido se confesó autor de que el día 18 de mayo del año pasado sin violentar las puertas y en ausencia de sus moradores penetró en la casa número 18 de la calle Elcano residencia de D. Critóbal Massanet Adrover de la cual después de remover todos los muebles se apoderó de un reloj de oro, otro de níquel unos pendientes de oro, una camisa, una gabardina, una boina cuatro sobrasadas y un reloj de níquel de pulsera. De todos estos objetos solo se han podido recuperar los dos relojes primeramente mencionados por haberlos vendido a la dueña de una casa de compra y venta en la que se han encontrado y durante el próximo pasado mes de febrero penetró en el corral de la casa núm. 28 de la calle Alferez Cerdá llevándose tres gallinas, del núm. 30 de la misma calle se llevo tres gallinas y un pollo y también de un corral vecino de estos se llevo en otra ocasión una gallina.

APROVECHE

La experiencia, el buen servicio y la seriedad de nuestra Casa, instalando solamente frigoríficas de nuestra marca

“I.F. 21-33”



3030

¡¡HOTELES Y RESIDENCIAS!!

La Cartuja liquida un muestrario de camas de metal lujosísimas y mesitas de noche a mitad de precio actual. Solo nos quedan entre varios tipos:

- 16 camas de 90 cms.
- 5 » de 105 »
- 3 » de 135 » (matrimonio)

y 16 mesitas de noche.

“LA CARTUJA” PELAIRES, 6

ANTE EL DE LA MAXIMA

At. Baleares-Mallorca 'día del club'

A cinco días vista, la atención de los aficionados está puesta ya sobre el encuentro que, en Son Canals, han de disputar el próximo domingo los dos equipos punteros palmasanos, el Mallorca y el At. Baleares. A la altura a que se ha llegado a la competición llegó —la próxima será la penúltima jornada— el partido adquiere caracteres de extraordinario interés por las motivaciones que, para uno de los clubs, podría tener el resultado. La situación de ambos equipos en la tabla es harto conocida de los aficionados y es innecesario, por tanto, analizarla y sacar las consecuencias que se derivan de ella. Quien menos, lo hizo ya y perfectamente a que atender

lesionado. Asimismo parece que el Mallorca podrá contar con todos los que el pasado domingo se enfrentaron al conjunto canario. El partido en perspectiva es, indudablemente, de los que atraen a la gente.

Del C. D. At. Baleares recibimos la siguiente nota:

«Celebrando el próximo domingo contra el R. C. D. Mallorca el «Día del Club» quedan anulados todos los pases a favor.

A partir de hoy miércoles y de 7 a 9 de la noche en el local so

cia se pondrán a la venta los asientos de preferencia y general. — La Comisión».

Nota del At. Baleares

Celebrando el próximo domingo contra el R. C. D. Mallorca el «Día del Club» quedan anulados todos los pases a favor.

A partir de hoy miércoles y de 7 a 9 de la noche y en el Local Social se pondrán a la venta los asientos de preferencia y general.

La Comisión

Ayer fué pagado un "pleno" a un aficionado inquense

En la Delegación en nuestra ciudad del Patronato de Apuestas Mútuas Deportivas fué ayer, al mediodía, satisfecho el «pleno», que en la jornada 26 del Torneo de Liga, acertó don Gabriel Liabrés Oliver.

Este, de Inca, estuvo acompañado por sus padres don Guillermo y doña Sebastiana María. Estaba también presente el dueño del «Café Español», don Angel Albalat Romero, en cuyo establecimiento trabaja.

Cumplidas las formalidades de rigor, el Delegado del Patronato don Miguel Valens, entregó al agraciado las 138.232'20 pesetas, importe del premio, obsequiando después a los reunidos con unas copas de vino español.

Gabriel Liabrés —de oficio, zapatero— presta actualmente su servicio militar en Inca. Y es muy aficionado al fútbol. Su padre es uno de los más veteranos seguidores del Constancia.

—Hay otra vez mucha animación en Inca en torno al veterano club? — le preguntamos.

—Sí. Casa tanta como cuando estaba en Segunda División.

—¿Quiere ascender a categoría nacional?

—Hay división de opiniones. Este año el balance ha sido excelente; y no todos están de acuerdo en que hay que compliarse la vida otra vez.

También el señor Valens satisfizo un premio aproximado —de trece resultados— ganado por don Antonio Grau, también inquense, que importa 3.769'95 pesetas.

N. de la R. Por causas ajenas

Otro futbolista víctima de lesiones

Murió en el hospital

Scalja (Italia), 21. — El portero del equipo de fútbol de Scalja ha fallecido en el hospital a consecuencia de las lesiones que le produjo un jugador rival, cuando le pegó una patada involuntariamente.

a nuestra voluntad no podemos publicar la información gráfica que del simpático acto logró ayer nuestro fotógrafo CASTELL.

¡Quién lo tuviera!

Ya hay un boleto con catorce aciertos

Cartagena, 21. (Alfil). — Un boleto con catorce aciertos posee el oficial de la Cámara de la Propiedad Urbana, don Jorge Haenell, que contrajo matrimonio el día 15 del pasado mes de Enero.



Barco y motoveleros

Llegó de Barcelona el vapor «Ramón Freixas» y han quedado despachados para salir los motoveleros «Frama», para Porto Colom; «Cala Falcó» y «Rafael Verdera», para Ibiza; «Cala Contesa», para Barcelona; «Cala Limp», para Alicante y «Rada de Huelva», para Valencia.

Yates extranjeros

Entraron ayer los yates «Aries» costarricense de Cagliari y «Olnico», suizo, de Argel.



(Facilitado) por el Servicio Meteorológico de Aviación)

Estado general

La nubosidad es abundante en toda la península y Mediterráneo con precipitaciones aisladas.

Previsión

Nubosidad diurna. Más tarde aparecerán formaciones nubosas de nivel medio que irán aumentando. Viento flojo sustituido por brisas en las horas centrales del día. Marejadilla.

Observaciones

Presión, 760'7
Tendencia subiendo
Temp. aire, 14.
Humedad, 90 %
Cielo, nuboso
Viento, NE. 4 km. h.
Temp. máx., 18'8 a las 16
Temp. mín., 11'6 a las 6
Insolación, 8 h. 10 m.

PANORAMA DEPORTIVO LA LIGA ES DEMASIADO LARGA

MADRID. — (Servicio especial de ARGOS). — Ya se ha doblado el cabo de la Liga, esa competición genuina de la que durante varios meses, del Otoño a la Primavera, están pendientes millones de aficionados en toda España.

Se ha dicho que este es «el torneo de la regularidad». Es evidente. En la Liga no caben sorpresas aunque si altibajos en el rendimiento de los equipos que en ella intervienen. Estas fluctuaciones en el nivel deportivo de los Clubs ligeros suelen desconcertar a los supuestos «técnicos de los pronosticos» y descorazonan, jornada tras jornada, a los ilusionados quimicistas, que llenan sus boletos con sujeción estricta a lo que solemos llamar el cálculo de probabilidades y la valoración de los respectivos equipos sobre el papel.

Cuando al cabo de la jornada dominguera, los marcadores automáticos han dictado su fallo inequívoco, estos teorizantes del fútbol, al consultar los «resultados sorpresa» que casi nunca faltan, suelen rasgarse las vestiduras y maldicen de la falta de lógica de fútbol.

He aquí una apreciación injusta. Porque en el fútbol, lector amigo, también hay lógica, aunque muchos opinen lo contrario. Esos contrasentidos de los marcadores y de los cuadros de clasificación son más bien aparentes. Los secretarios técnicos y los entrenadores de cada club, si tu viesen la necesaria clarividencia de criterio, imparcialidad de juicio y conocimiento a fondo del estado físico y psicológico de todos y cada uno de sus jugadores podrían explicar muchos resultados «sorpresa», que tanto desazonan a los aficionados.

¿Cómo explicar la entrada en barrena de algún equipo que transitoriamente conquista el puesto de «leader» y al cabo de equis jornadas se eclipsa lastimosamente desilusionando a sus seguidores? Estos desfallecimientos de los eventualmente favoritos y la reacción, para muchos sorprendente, de otros equipos que parecían descartados en sus posibilidades, son en puridad un fenómeno general de todas las competiciones deportivas. Pero en el fútbol se hace más tangible.

La Liga es demasiado larga. Obliga a los jugadores profesionales a un esfuerzo tenaz y continuado, a una tensión constante física y moral, que en muchos casos los coloca al borde del «surmenage».

En nuestro sistema de competición, demasiado profesionalizado, el entrenador casi nunca puede imponer su criterio sobre las Directivas, aunque éstas le hayan investido de la máxima autoridad y responsabilidad.

El entrenador sabe, por ejemplo, que un determinado jugador se halla físicamente agotado bajo los efectos de una depresión moral que puede tener las más variadas causas, pero a pesar de ello no se atreve a dejar en la

caseta a ese jugador que está considerado como un puntal del equipo y se decide a alinearlo en condiciones de franca inferioridad.

Las lesiones mal curadas, la baja forma física, la tensión nerviosa del partido que se supone decisivo —y lo son todos cuando se ocupa un lugar privilegiado en la tabla de clasificación— obligan al jugador a un extenuante «tour de force». Es así como se produce a la mitad de la Liga una serie de altibajos que el aficionado teórico no puede explicarse.

Siempre hemos creído que el torneo de Liga es demasiado largo, aunque en la estructura de nuestro fútbol, considerado como espectáculo de masas más que como deporte, no sea nada fácil intentar una modificación del llamado torneo de la regularidad y que hoy constituye una quemadura «a fortiori» de las energías físicas del jugador de fútbol.



Si las cosas salen bien, pronto saldrá también a correr al Extranjero el mallorquín Bibilioni, que se reunirá a Antonio Gelabert.

Vamos a ver si el muchacho tiene suerte.

La clase no le falta.

= o = o =

Muy pronto les hablaremos a Vds. de los proyectos inmediatos de un corredor mallorquín que este año va a pisar fuerte por esas carreteras.

Ya lo verán Vds.

= o = o =

El 17 de mayo será, seguramente la fecha elegida para la continuación de la temporada ciclista en Tirador, que el Día de Ramos fué tan halagüeñamente iniciada.

Lo de la carrera del desmontable —para muy pronto, como Vds. saben— va sobre ruedas y se dibuja con trazo fuerte el éxito que está llamado a conseguir.

Bien. Nuestro ciclismo lo necesita.

= o = o =

El choque «de la máxima» está, otra vez, sobre el tapete, en todas las tertulias, en todos los lugares.

Y es que el fútbol, digase lo que se diga, es plato que no falta en los menús de nuestros días.

¿Habrá que ensanchar las tribunas y graderios, soncanaleros?

= o = o =

Buen provecho, señores.

ABEJORRO

Pericás - López?

Madrid, 21. — Un promotor de gestión la organización en Plaza de Toros de esta capital de una velada en la que se celebrarán tres combates valederos para los títulos nacionales.

La reunión tendrá lugar el día 29 de Mayo, y en ella competirán Antonio Jiménez y el canario Navarro, para el Campeonato de España de los pesos pesados; Pericás y Domingo Lopez, el de los semipesados y el campeón Echevarría con el mallorquino Oronzon para el de los ligeros. — Alfil.

Retorno a Marruecos

van los españoles

Madrid, 21 (Alfil). — El colombiano Couvreur, que ha estado en la etapa de hoy, ha cabeza un buen trecho.

Segundo lugar se clasificó (Italia), seguido de

tercera posición, y con el tiempo de Ghirardi, se clasificó de los demás fue la siguiente:

Francisco Massip.
Antonio Gelabert.
Gaurreta.

el líder hasta ayer, se en 48 puesto, por lo que en posición, pasando al

figura ahora en primer posición con un total de

Couvreur 21-38-27
Serra 21-40-33
Gaurreta 21-40-45
Serra 21-43-21. — Alfil.

VENDE CHALET

situado entre pinos con vistas espléndidas sobre bahía de Palma. Sólida y nueva construcción, con cinco dormitorios, gran salón-comedor, hall, cuarto de baño, cocina, piscina, garaje, terrazas, jardín y otras dependencias.

Informes dirigirse a AGENCIA VIDAL, calle Láz 3 de Cort), Teléfono 1210. 3029

Suscribase a «Correo de Mallorca»

Estará asegurado gratuitamente contra accidentes

Seguro concertado con la prestigiosa entidad balear

Mare Nostrum, S. A.

Velada teatral a Beneficio de las Obras del Nuevo Seminario

organizada por las ex-alumnas del Colegio de Santa Teresa
VIERNES 24 ABRIL A LAS 7 TARDE
En el Salón de Actos de San Francisco

PROGRAMA

RESURREXIT! — Drama bíblico en un prólogo y dos breves actos.

VALS DE CHOPIN — Ballet dirigido por la profesora Concha Ramón.

LA ALCAIDESA DE PASTRANA — Obra en un acto y en verso de Eduardo Marquina.

LA TREILLE DU ROI — Opereta francesa de la época de Luis XV.

LA ANUNCIACION — Cuadro escenificado. Cantará el Ave-maria de Schubert doña Isabel Roses de Llopis.

Para invitaciones: En la Droguería Corbella (Plaza de Cort) y en Cadena 9-1.º

3295



¡Cuando sale el toro...!

Ordóñez herido de gravedad en Sevilla

Se celebró ayer en Sevilla la segunda corrida de feria organizada a beneficio de la Cruz Roja. Se lidiaron un novillo de Concha y Sierra y seis toros de Guardiola, grandes, gordos y muy bien presentados.

Pareja Obregón fué muy ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Martorell estuvo mal en los dos toros de su lote. En el que mató en sustitución de Ordóñez dió dos vueltas al ruedo.

Antonio Ordóñez resultó cogido al iniciar un quite al primer toro de su lote. El parte facultativo califica la herida de pronóstico grave.

Manolo Vázquez estuvo anodino en los dos toros de su lote. En el que tenía que matar sustituyendo a Ordóñez resultó volteado y hubo de pasar a la enfermería, asistido de conmoción cerebral.

Martorell despacho este toro.

La segunda corrida de feria ha transcurrido sin pena ni gloria. Esta vez la plaza se ha llenado pero el público no debe haber salido satisfecho de la plaza.

Una vez más se confirma aquello que hace unos días dijo David, el decano de los banderilleros, a nuestro compañero de «La Vanguardia» Del Arco y que yo no repito porque no es el momento oportuno.

El promedio es de cogida por corrida. Lo cual es, ciertamente, muy significativo.

Algunos aficionados que creían que con el toro se podía hacer lo que con el novillo se habrán convencido de lo contrario. Y lo que te rondará mañana.

Se ha terminado ya el juego. Ha empezado el auténtico drama del toro.

-DE SANTA MARIA-

NUESTRA FERIA

Merece un justo elogio, y lo prodigamos amplio y cordial, el gesto de nuestro Magnífico Ayuntamiento por el cual, rompiendo viejos atavismos, que en la mayoría de los casos no significan otra cosa que un entorpecimiento a la obligada expansión que imponen los nuevos cauces por los que discurre la vida actual, ha resuelto que la feria que tradicionalmente viene celebrándose el último domingo de abril y que tenía su asiento en la Plaza de la Constitución, se instale este año en la magnífica y nueva Plaza de España, proyecto acariciado durante años que por fin ha cristalizado en realidad.

En el aspecto comercial y económico tiene tal acuerdo una capital importancia; pues si en la mayoría de los casos el éxito de toda empresa sea de tipo comercial o industrial, depende del lugar en donde se instale, no cabe la menor duda de que en este aspecto nuestra feria, que hasta ahora se había limitado a ser una simple manifestación de alegría juvenil, podrá convertirse en un exponente de primer orden de

las actividades comerciales, industriales y artesanas de esta comarca.

La privilegiada situación geográfica de nuestra villa, encuadrada en la primera encrucijada de vías de comunicación de la isla, a quince kilómetros de la capital de la Provincia, cauce obligado de las corrientes de turismo, junto con la nueva Plaza España que andando el tiempo y con el esfuerzo de todos podría convertirse en Parque Municipal, son factores importantísimos que pesarán mucho en la balanza del éxito de cuantas manifestaciones de tipo local, comarcal y hasta provincial quieran organizarse en un ambiente rural y típico.

Y no solamente la nueva Plaza tiene importancia en lo que puede suponer vida extraordinaria y festiva de nuestra población la tiene también en el aspecto de nuestro vivir cotidiano. Mediante las instalaciones complementarias que el buen gusto y la iniciativa de la Corporación Municipal sabrá arbitrar, puede pensarse ya en el resurgimiento de nuestro mercado dominguero antaño tan concurrido y que hoy debido a las obligadas restricciones que han regido el comercio nacional durante los años de estrechez, había entrado en un período de lamentable decadencia.

Una buena prueba de la im-

Lea
Correo de Mallorca



HOY

¡¡Sensacional estreno!!

MGM



ROBERT TAYLOR
ELIZABETH TAYLOR
JOAN FONTAINE
GEORGE SANDERS
EMLYN WILLIAMS

Director
RICHARD THORPE

Ivanhoe

EL PALADIN DEL REY
TECHNICOLOR

¡¡Una exclusiva de este local!!

Un mundo caballeresco animado por el culto a la dama y al



Fantasia Gatuna

DIBUJO DE
TOM Y JERRY
EN TECHNICOLOR

PELICULA Metro-Goldwyn-Mayer

Y otros maravillosos complementos entre los cuales se estrenará el reportaje de Pete Smith: «Tribulaciones de una esposa»

Programa apto para toda clase de Público

Horario del estreno: 4'50, 7'50 y 11

portancia que tienen nuestras urbanizaciones en la vida provincial, es el hecho de que nuestro Excmo. Sr. Gobernador, secundado por el Jefe Provincial de Ganadería hijo de esta villa, y con la colaboración de las Autoridades locales haya escogido parte de nuestra alameda para la instalación de una Granja Experi-

mental Avícola con la cual se dotará a la provincia de un centro permanente de orientación en la importante rama de la producción provincial como es la avicultura.

Entonces, cuando este proyecto en donde se desarrolla, trasladada se convierte en realidad, nuestra feria, salida del estrecho marco

a la espaciosa alameda frondosa de unos años, en un marco de elegancia, tendrá un impulso para su desarrollo. Toda alguna será el nuestro pueblo y de contribuir a tan importantes obras.

ESPECTACULOS

Por estrenos

"Sansón y Dalila"

en Teatro Lirico

El nombre de Cecil B. de Mille es una garantía en la cinematografía mundial. Sus reconocidos talentos de director, y también de productor en la mayoría de películas, le hizo acreedor al «Oscar» por sus méritos como pionero de la industria cinematográfica en los Estados Unidos; ello refleja el valor que hoy tiene este nombre. El cine nos brinda su última producción: «Sansón y Dalila» su realización eligió el más perfecto reparto a base de actores reunidos excelentes para representar a los personajes del film. Lamarr, una de las más grandes estrellas, logra una buena actuación en el papel de Dalila, el descubrimiento de la fuerza de Sansón, después de emplear argumentos persuasivos como su mujer (Sansón) ha sido uno de los mejores de su carrera —quizá el más fácil de interpretar. Sanders en «Sarín de Lausbury» en «Sally» Henry V. Lee en el resto componen el resto de las primeras figuras del cine, como siempre, ha sido la película de la máxima calidad posible, lo que es un verdadero derroche de habilidad. Se ha llevado a pantalla la realidad de un hombre poseedor de fuerza descomunal que lucha contra sus enemigos defendiendo a sus

compatriotas esclavizados bajo el yugo de aquéllos. Se suceden los momentos emocionantes, siendo la escena clave en los metros finales cuando Sansón, ciego, es conducido al templo filisteo para hacerle arrodillar ante el ídolo Dago —Sansón mantuvo siempre su fe en Dios— donde logra asir las dos columnas principales que sostenían la enorme mole y derribarlas, logrando la destrucción total de este templo —en cuya «reconstrucción» debieron tardar en Hollywood varios meses— aniquilando a los filisteos que momentos antes le dirigían insultos y burlas. Sobresalen las escenas de la lucha a brazo partido con el león, matándolo bajo la fuerza de sus puños ante la propia Dalila, que es precisamente cuando se enamora profundamente del hombre al que después tenía que traicionar, arrepintiéndose de ello cuando lo ve ciego y rodando en un molino, pidiendo perdón a Dios de Sansón, el Dios verdadero, y en la lucha que sostiene contra un centenar de soldados a los que derrota con una quijada de asno. Desde los comienzos destaca el tema amoroso. Sansón tenía que contraer matrimonio con la novia que para él eligieron sus padres en su niñez, Miriam. Luego se enamora de la doncella Semader, —hermana de Dalila— que muere atravesada por una flecha y finalmente de la que tenía que arrastrarle al cautiverio. La cinta a nuestro juicio está escasa de música, aunque la que se oye es buena, confirmándose el buen criterio que acerca del compositor Victor Young nos formamos no hace mucho. El técnico color la realza notablemente. En lo que concierne al punto de vista moral, hay algunos reparos por las libertades propias del tema. El numeroso público que ayer acudió al Teatro Lirico, salió altamente complacido de esta superproducción «Paramount» que ha llamado poderosamente la atención.

Lorenzo RIPOLL

BALEAR PROGRESO - HOY -

Extraordinario programa a todo color



DEBORAH KERR • STEWART GRANGER

DIRIGIDA POR COMPTON BENNETT y ANDREW MARION

Y la joya musical de gran espectacularidad

Un día en Nueva York

con GENE KELLY, FRANK SINATRA, BETTY GARRET, ANN MILLER

3291

TENIS CASA CODINA JUNTO BORNE - PALMA

2599 vaje.

CARTELERAS

TEATROS

PRINCIPAL. — Compañía Lope de Vega: Tarde a las 7'15 y noche 10'45: Despedida de la Compañía con «El Alcalde de Zalamea».

CINES

ACTUALIDADES. — No-Do, imágenes y Documentales.

ASTORIA. — Desde las 3'45 «El Mensaje de Fátima» (en Warnercolor) y «Blanca Nieves y los siete enanitos».

AUGUSTA. — Desde las 3'30 «Justicia cumplida» y el «Verdugo de Sevilla».

AVENIDA. — Desde las 3'15 «El Mensaje de Fátima» (en Warnercolor) y «Blanca Nieves y los siete enanitos».

BALEAR. — Desde las 3'15: «Las minas del Rey Salomón» y «Un día en Nueva York».

BORN. — Desde las 3'15 «Ivanhoe, el paladín del rey», y complementos.

CAPITOL. — Desde las 3'30 «Si yo fuera Diputado» y «Adán y... ella».

LIRICO. — Desde las 3'30: «Sansón y Dalila» (en técnico-color) y complementos.

MODERNO. — Desde las 3: «Justicia cumplida» y el «Verdugo de Sevilla».

MODERNO. (Sta. Catalina). — «Las aguas bajan negras» y «El águila negra».

METROPOL. — Desde las 3'30 «Buitres en la selva» y «Un hombre va por el camino».

DORADO. — Desde las 3: «Magnolia» y «Mi adorable sal-

FANTASIO. — Desde las 3: «Magnolia» y «Mi adorable sal-vaje».

HISPANIA. — Desde las 3: «Mamá es mi rival» y «Luna de sangre».

ORIENTAL. — Desde las 3: «María de la O» y «Macao».

PROTECTORA. — Desde las 3'30 «Buitres en la selva» y «Un hombre va por el camino».

PROGRESO. — (Sta. Catalina). «Las minas del Rey Salomón» y «Un día en Nueva York».

RIALTO. — Desde las 4: «Justicia cumplida» y el Verdugo de Sevilla».

VICTORIA. — (Santa Catalina) «Justicia cumplida» y el Verdugo de Sevilla».

ORQUESTA SINFONICA DE MALLORCA

Maestro Director: Ekkai Ahn

Teatro Principal

Mañana Jueves a las 7'30 tarde

Programa

I

Rienzi (obertura) R. Wagner

Los encantos del Viernes Santo (Parsifal) R. Wagner

Habanera (para violín y orquesta) C. Saint-Saëns

Solista: Hermes Kriales

II

Concierto en re mayor (para violín y orquesta) L. V. Beethoven

Solista: Hermes Kriales

3294

ANUNCIOS ECONOMICOS

SE VENDEN 3.000 metros terreno cercado de pared por tres lados a razón de 37 pesetas metros, y junto 1.750 metros con casita, agua, cochera, cuadra, y porcilga, horno, electricidad, porche, parada tran-vía carretera a menos de 3 kms de Cort, todo conjunto a razón de 55 pesetas metro. — Informes Costa y Llobera 20 — primero — primera — Palma. 3046

VARIOS

MATRIMONIO de 35 a 45 años se necesita para criado y don-cella casa particular. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes en esta administración.

Legó nuestra sección de ANUNCIOS ECONOMICOS

DEPARTAMENTO DE MALLORCA PAGINA SIETE

TEATRO PRINCIPAL

COMPañIA "LOPE DE VEGA"

HOY TARDE a las 7 NOCHE a las 10'30

Despedida de la Compañía

La obra cumbre del teatro español

EL ALCALDE DE ZALAMEA

de DON PEDRO CALDERON DE LA BARCA

SABADO — Presentación de la Compañía de ESMERALDA Y TRANQUILINO con el estreno de la revista

Matrimonios en la Luna

3293

MALLORCA PARTICIPARA EN LA FERIA INTERNACIONAL DEL CAMPO

En un magnífico recinto en el que se expondrán los productos de nuestros campos, de la artesanía y de las industrias relacionadas con la agricultura

Interesantes declaraciones del Presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria

El próximo mes de mayo tendrá lugar en Madrid un acontecimiento de la máxima trascendencia, la I Feria Internacional del Campo. Conscientes de la importancia de esta Feria, y teniendo en cuenta que nuestra provincia ha ocupado siempre un lugar relevante por sus producciones agrícolas y ganaderas, y conociendo el interés que ha despertado entre los mallorquines la celebración de la I Feria Internacional del Campo, encaminé mis pasos hacia la Plaza de Santa Eulalia, dispuesto a entrevistarme con el Presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria para obtener unas declaraciones sobre este gran Certamen que se avecina y conocer cual ha de ser la participación en el mismo de Baleares.

Don Rafael Villalonga Blanes nos recibe cordialmente y con su proverbial simpatía nos contesta a cuantas preguntas le formulamos.

—¿Cuándo se va a celebrar la Feria Internacional del Campo, en qué lugar y cuánto tiempo durará?

—Al igual que la anterior Feria Nacional del Campo que tanto renombre obtuvo, la Feria Internacional que se celebrará en Madrid el corriente año organizada por la Delegación Nacional de Sindicatos, se inaugurará el día 23 de mayo y será clausurada el día 10 del siguiente mes, en el marco magnífico de «La Casa de Campo», ocupando una extensión de varios kilómetros cuadrados.

—Y en este recinto, ¿qué posición ocupará nuestra provincia?

—Ocuparemos un amplio espacio,

TEATROS

“Los intereses creados”

La representación de «Los Intereses Creados» anunciada hace varios días, era esperada con interés como lo demostró la animación registrada ayer en la sala de nuestro Teatro Principal.

El selecto auditorio siguió con gran interés las geniales incidencias que D. Jacinto creara en esta obra inmortal, siendo subrayados los momentos más salientes con murmullos de admiración.

La representación, puesta con decorados de cierto carácter guinelesco resultó muy acertada por cuantos intervinieron presentando la novedad de interpretar la parte de Leandro un galán, con menos carácter, a nuestro entender, que cuando lo interpreta una joven actriz.

Del papel principal de Crispín se encargó el excelente artista Manuel Dicenta, dándole un carácter de cierto señorío, dentro de su picardía, capaz de poder engañar a los que le interesaban. Dijo muy bien el famoso prólogo que fué especialmente aplaudido.

Asunción Sancho en «Silvia», que dijo espléndidamente el final del segundo acto, María Asunción Balaguer en «Cololl y Josefina Santaularia» en «Doña Sirena», como Francisco Rabal en el «Capitán» y Alfonso Muñoz en el Doctor, así como todos los demás que intervinieron en el numeroso reparto fueron largamente aplaudidos, en especial al finalizar los actos y al terminar la farsa en que tuvo que levantarse la cortina bastantes veces.

P. B.

correspondiente a un patio central, decorado con motivos mallorquines, una cisterna y una noria típica y once Stands correspondientes a Secretaría, Servicios administrativos y almacén, cerámica, Palmito, cocina típica mallorquina, aperos, maquinaria, frutos secos, industria quesera y productos lácteos, venta de envasadas e industria de vinos y licores.

Pues con esto ya sabemos más de lo que preguntábamos, ya que conocemos los productos que van a concurrir.

—¿Y la decoración, en qué consistirá?

—El decorado general de los stands se hará con motivos pictóricos de ambiente mallorquín con fotografías y gráficos demostrativos del progreso agrícola de la provincia e iluminación a base de vidrios típicos mallorquines.

—¿Y se han iniciado ya los trabajos?

—En efecto, y a tal fin esta misma semana ha salido para Madrid el oficial mayor de la Cámara Bernal, persona muy competente, y que ya en la anterior Feria Nacional del Campo fué comisionado a los mismos fines, realizando un trabajo muy eficaz.

—¿En cuánto a la participación de nuestros agricultores y ganaderos cuáles son las aportaciones más interesantes?

—Todos son igualmente interesantes, pero no cabe duda, que aquellas producciones que son típicas mallorquinas son las que atraen la atención y el interés de los asistentes.

—¿Qué ambiente hay en los pueblos con vistas a la Feria?

—Por las visitas que he efectuado a las localidades de la isla creo sinceramente que nuestra provincia al hacer acto de presencia en la capital de España con sus representaciones agrarias nos dejarán en un magnífico lugar.

No obstante quiero llamar la atención sobre un punto de particular interés y que afecta a todos los mallorquines. Vamos a concurrir a una Feria Internacional, y esta es una ocasión excelente para llamar la atención de españoles y extranjeros una vez más, sobre Baleares.

Es bueno que nos conozcan por los encantos naturales con que Dios dotó a nuestras Islas, pero también es bueno que la gente conozca nuestras producciones y nuestra capacidad creadora como hombres. No es suficiente que los que nos visiten quedan admirados del paisaje y de la cordialidad mallorquina, hay que hacer que estos visitantes, al ir a sus puntos de procedencia hagan sus adquisiciones, prefiriendo en primer término los productos mallorquines, así como atraer el interés de los visitantes de la Feria Internacional hacia nuestras islas, y que vengan a visitarnos y conocernos. Con lo cual y en definitiva, hacemos Patria.

Una última pregunta, quiséramos sobre dos cosas, cual es la organización general de la Feria y como pueden participar en la misma y conocer datos concretos aquellas personas a quienes interese dicha participación?

—Muy sencillo, le contestaré por su orden a estas dos cuestiones.

—Respecto a la organización general de la Feria, en líneas generales, —y me remito con ello a las recientes declaraciones del Comisario General de la Feria Sr. Aparicio— integrará los si-

guientes grupos: uno de empresas particulares españolas, dedicadas a toda clase de industrias relacionadas con los agricultores y la ganadería; otro que comprenderá la ganadería de todas las especies, aún las menos conocidas un tercero compuesto por las principales empresas productoras de maquinaria pesada, naturalmente agrícola; uno más, integrado por el conjunto de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias, que representarán en su aspecto más general, el vasto conglomerado de las actividades de la vida campesina española; otro, formado por los expositores extranjeros comprendidos todos ellos en las actividades mencionadas en los anteriores grupos; uno nuevo, constituido por lo que pudiéramos denominar «Artes rurales», tal y como son, por ejemplo, el «Museo del Campo español», el «Vestido regional», la «Artesanía rural», «Costumbres campesinas», Artes Plásticas, y, en fin, la Agricultura en el arte; un séptimo, establecido por todas las entidades oficiales agrarias de España; un octavo, a base del conjunto de los Sindicatos Nacionales del Sector Campo (el de la Vid, el de Cereales, el de Ganadería, el de Frutos, el del Azúcar, el del Olivo, etc.) para concluir en otro noveno grupo que denominaremos de «Atracciones», en el cual estarán comprendidas las casas que en el ferrial se dediquen a hacer lo más amena posible su visita al recinto a los cientos de miles de personas que acudirán al mismo. Y, desde luego, no será preciso añadir que todas esas distracciones estarán de algún modo relacionadas con temas campesinos o ganaderos.

En cuanto a detalles concretos para conocimiento de cuantas personas tengan interés por concurrir a la Feria, pueden dirigirse a la Cámara, con la seguridad de que serán bien atendidos y les daremos todo género de facilidades.

—¿Quiere decirnos algo más para nuestros lectores?

—Sí, es mi deseo que en todos los rincones de la provincia se percatan del esfuerzo económico de la Cámara y coadyuven sin reserva, con sus aportaciones en productos, con sus sugerencias; con su colaboración, en la seguridad de que todo ello revestirá en su beneficio.

Me despidió del Presidente de la Cámara, agradecido por sus atenciones y contagiado de su entusiasmo por la I Feria Internacional del Campo.

BODAS DE ORO

Las celebró con diversos actos el Colegio de Santa Teresa del Pont d'Inca

En este año de 1953 se cumple exactamente el 50 aniversario de la fundación del Colegio de Santa Teresa que las Hermanas Dominicas de la Presentación tienen establecido en el Pont d'Inca. Tal acontecimiento merecía ser cumplidamente festejado y, por ello, un selecto programa de actos religiosos y profanos ha puesto en combinación en estos pasados días, no solamente a la Reverenda Comunidad y educandas, sino también a centenares de jóvenes y señoras que un día fueron alumnas de la Casa y a ella han acudido desde los cuatro puntos de la isla. A ellas se han sumado las RR. Superiores de las Casas de Cataluña y las alumnas hoy Religiosas de la Congregación.

El clima de cálida vibración que ha logrado la conmemoración del cincuentenario rebasa en mucho la capacidad de expresión y nunca acertaríamos a traducirlo en esta sencilla nota. Hay momentos que se viven —se viven intensamente— y su recuerdo se guarda como delicado perfume en el corazón.

El Reverendísimo Prelado de la Diócesis inició los actos conmemorativos oficiando la Santa Misa y repartiendo el Pan Eucarístico a Religiosas, alumnas y exalumnas congregadas en la capilla de la Casa. La sentida allocución de S. E. R. —toda ella afecto paternal— puso ya los ánimos en tensión para las brillantes jornadas que se iban a desarrollar.

Y siguieron los actos diversos del programa, todos ellos densos de emoción. Y siguió también el fluir de antiguas alumnas, anhelos de revivir tiempos pasados en aquel ambiente de afectuosa compenetración. Oficios solemnes, en los que, con su palabra cálida, el M. I. don Antonio Sancho y el Rdo. don Juan Juliá pusieron al rojo el entusiasmo de la concurrencia. Aquella jornada entera pasada a los pies de Santa María de Lluch. Y el emocionante recuerdo dedicado a los difuntos de la Casa, solemnisimo funeral, que cerró los actos de la conmemoración.

Nota destacada del programa resultó, por su magnífico ambiente, la comida de fraternal amistad que reunió en el Colegio a cerca de doscientas exalumnas. Y acto desbordante de juvenil simpatía el que reunió a un grupo de exalumnas de la antigua Sección de Párvulos, hoy jóvenes de carrera y algún que otro padre de familia.

La velada teatral —toda ella acierto y finura— merece párrafo aparte. Por su magnífica presentación, por lo cuidado de sus detalles y por la voluntad que en su cometido puso el grupo de jóvenes exalumnas, no podrá ser

facilmente olvidada. Se nos olvidó que, a petición de muchas alumnas que no pudieron asistir, la función será repetida el próximo viernes en el Salón de Actos de San Francisco, destinado a beneficio al Nuevo Seminario de ella las hijas de la Presentación no harán más que seguir la velleidad que se impusieron en un principio: ayudar al Pont d'Inca en su obra predilecta que, serlo, es también obra predilecta del Colegio y de su Directora.

Digamos, para terminar, multitud de telegramas y recibidos estos días en el Colegio desde todos los rincones del mundo, dan fe de como la familia de la Presentación querido asociarse a las fiestas de este cincuentenario. Adicionalmente cariñosas de la Rda. Madre General, de la Casa Madre de las Casas de las Casas de Europa, especialmente de América, cuya nación regresan las alumnas de la Orden trentanera sus fundaciones. Superado los testimonios de afecto que recibió el siguiente despacho de la Ciudad del Vaticano: «El Pontífice ocasión cincuentenario de la fundación ese Colegio al Señor para él divinas otorga benignamente a las alumnas, exalumnas, bienhechores implorados la acción apostólica — Montini secretario».

La Congregación de Religiosas de la Presentación está orgullosa. Lo están la Superiora y todo el Colegio de Santa Teresa. Lo está el Capellán de la Rdo. don Pedro Amorós, que ella dedica su celo incesante sus estimables dotes. Y en estas generaciones de alumnas —flor y perfume de una sociedad— que tan alto en ella el pabellón de la Congregación.

Franco visitó pantano...

(Viene de la primera página)

nuevo poblado que será terminado próximamente, y otros puntos de la zona.

El proyecto general de colonización de la zona regada por el Arroyo de Salado fue aprobado por orden ministerial de 1948 y abarca los terrenos comprendidos entre Arroyo de Salado, de Morón, de Guadalquivir, Arroyo de Ribera, Jares, y Canal de la Torre del pantano de la Torre del pantano de las obras.

Entre otras obras contempladas en esta zona por el Plan Nacional de Colonización es el camino de enlace de la zona general de Madrid a la zona por la de Utrera a Cádiz, que pasa por el nuevo poblado de Salado en la finca de Salado de una longitud de 3,8 kilómetros, así como los correspondientes saneamiento y repoblación de la laguna de Mudapelo con una extensión de 28 hectáreas.

De vuelta de la visita a la gran zona, S. E. el Jefe de la zona se detuvo en el poblado de Tordiscales propiedad de José de la Cámara, en el que, y acompañado de las personalidades de su sección, al poblado construido por obreros de dicha finca, el Jefe visitó. Primeramente se dirigió a la iglesia del poblado, donde penetró bajo el segundamente rezó en la Capilla Mayor.

Cerca de las nueve y en la noche el Generalísimo visitó al Alcázar.—Cifra.



D. Juan Coll Valcaneras

REPARTIDOR DE LEJIAS DE «LA ROQUETA»
ha fallecido habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos: Esposa, doña María Roig; hermanos, Lorenzo y Miguel; hermanos políticos, José Bonet; sobrinos, primos y demás familiares al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rezo del Santo Rosario, hoy a las 7:30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

Casa mortuoria: Pedro Llobera, 29.

2643